

НА ПУТИ К ИНТЕГРАЦИИ В МИРОВОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ
ДИРЕКТОР
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
КОМИТЕТА
РЕГИОНАЛЬНОГО
СОДРУЖЕСТВА
В ОБЛАСТИ СВЯЗИ

Нурудин Несретдинович
Мухитдинов



40-е заседание Совета глав администраций связи Регионального содружества в области связи (Совет РСС) прошло 21 мая 2009 года в Брдо (Республика Словения).

В заседании приняли участие делегации полноправных членов РСС – администраций связи (АС) Азербайджанской Республики, республик Армения, Беларусь и Казахстан, Кыргызской Республики, республик Молдова, Таджикистан и Узбекистан, Российской Федерации, Туркменистана, Украины и наблюдателей РСС – АС республик Болгария и Словения, МОКС «Интерспутник», почтовой корпорации «Ителла Групп» (Финляндская Республика), а также представители региональных и международных организаций.

Заседание вел председатель Совета РСС, Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации И.О. Щёголев. Открывая заседание, председатель выразил признательность министру экономики Республики Словения, подчеркнув, что на этой встрече наряду с решением задач Содружества участникам заседаний предоставляется возможность на месте познакомиться с достижениями коллег из Словении в области развития электрической и почтовой связи, использования новейших информационно-коммуникационных технологий.

С приветственным словом к участникам заседания обратился министр экономики Республики Словения Матей Лаховник и директор Бюро развития стандартиза-

ции электросвязи Международного союза электросвязи Малколм Джонсон.

Заседание началось с приема новых членов в состав участников Регионального содружества в области связи: администрации связи Литовской Республики – в качестве наблюдателя РСС и ОАО «Мобильные ТелеСистемы» (Россия) – в ассоциированные члены Совета операторов электросвязи РСС.

Совет РСС обсудил задачи АС РСС по реализации решений 24-го конгресса Всемирного почтового союза и одобрил мероприятия по взаимодействию администраций связи в рамках РСС по реализации решений конгресса. Комиссиям РСС по почтовой связи и Совету операторов почтовой связи РСС поручено осуществлять координацию выполнения мероприятий и оказывать содействие АС РСС в их реализации.

По вопросу о деятельности почтовых операторов участников РСС в условиях преобразований почтового сектора заслушана информация администраций связи Узбекистана и Словении. Совет РСС отметил, что в условиях роста требований рынков и клиентов администрации связи РСС разрабатывают и реализуют долгосрочные программы модернизации и развития почтовой связи, решают вопросы финансовых и материальных ресурсов, совершенствуют нормативно-правовую базу и функции управления с учетом конкретных условий экономики стран и международных тенденций. Рабочим органам РСС рекомендовано по почтовой связи при разработке проекта Регионального плана развития почтового сектора АС РСС на 2009–2012 годы учитывать опыт работы операторов почтовой связи в целях внедрения новых услуг с использованием передовых информационно-коммуникационных технологий и улучшения качества предоставляемых услуг.

Обсуждены итоги Всемирной ассамблеи по стандартизации электросвязи Международного союза электросвязи (ВАСЭ-08, 21–30 октября 2008 года, Йоханнесбург, ЮАР). Отмечено, что совместная скоординированная работа АС РСС при подготовке и во время работы ВАСЭ-08

позволила учесть общие предложения РСС в заключительных документах ассамблеи, усилить представительство АС РСС в руководстве исследовательских комиссий и консультативной группы по стандартизации электросвязи сектора стандартизации электросвязи МСЭ. Совет РСС подчеркнул важность координации позиций администраций связи РСС по формированию технической политики развития сетей связи в целях вхождения национальных сетей связи во всемирную инфокоммуникационную инфраструктуру. Комиссии РСС по координации международного сотрудничества поручено разработать «План подготовки АС РСС к ВАСЭ 2012 года» и Всемирной конференции международной электросвязи 2012 года и осуществлять координацию по взаимодействию АС РСС в подготовке к этим конференциям.

Большое внимание было уделено обсуждению вопроса о подготовке встречи на высоком уровне «Соединим пространство СНГ». Совет отметил, что данное мероприятие будет способствовать новому витку отношений между представителями правительственных кругов, бизнеса, финансовых институтов, научных организаций и поставщиков оборудования, заинтересованных в развитии отрасли инфокоммуникаций, на пути к построению глобального информационного общества в регионе СНГ. В целях подготовки к данной встрече Совет РСС считает целесообразным создание рабочей группы экспертов РСС высокого уровня под председательством АС Беларуси.

Рассмотрен ряд вопросов относительно подготовки администраций связи РСС к будущим форумам Международного союза электросвязи. Совет глав утвердил планы подготовки АС РСС к Всемирной конференции по развитию электросвязи и полномочной конференции МСЭ 2010 года и поручил соответствующим рабочим органам РСС осуществлять подготовку общих предложений РСС по вопросам повестки дня конференций. Одобрен ход совместных работ по подготовке к Всемирной конференции радиосвязи и Ассамблее радиосвязи 2011 года, проводимой в рамках профильных комиссий РСС, и приняты к сведению промежуточные результаты по подготовке предварительной позиции АС РСС по пунктам повестки дня ВКР-11.

Отмечая целесообразность использования согласованных подходов к решению вопросов внедрения цифрового вещания, Совет РСС утвердил «Рекомендацию по координации новых и модификации плановых частотных присвоений/выделений наземного цифрового телевизионного и звукового вещания в полосе частот 470–862 МГц между АС РСС». Документ разработан в интересах АС РСС с целью облегчить проведение взаимной координации частотных присвоений цифрового ТВ-вещания при реализации национальных цифровых выделений плана Женева-06 (GE06) и при модификации этого плана. Документ может применяться администрациями связи при разработке двухсторонних и многосторонних соглашений по координации.

Принимая во внимание большую социальную значимость развития сетей подвижной связи, Совет решил продолжить совместную координацию работ при выра-

ботке дальнейших решений по развитию сетей ИМТ-МС в странах – участниках РСС.

Заслушав информацию о проекте по созданию транснациональной Евразийской информационной супермагистрали (ТЕИС), Совет принял решение направить в состав рабочей группы ТЕИС в качестве эксперта РСС компанию «Ростелеком».

Опытом по предоставлению универсальных услуг связи поделились администрации связи Республики Молдова и Российской Федерации. Участники заседания отметили, что оказание таких услуг имеет социально-экономическое значение в свете интеграции и развития процессов построения информационного общества.

14-е заседание Координационного совета государств – участников СНГ по информатизации при Региональном содружестве в области связи состоялось 21 мая 2009 года.

Заседание вел председатель Координационного совета, Министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации И.О. Щёголев.

Участники заседания заслушали информацию о разработке стратегии развития информационного общества в Республике Беларусь до 2015 года и плана действий по 1-му этапу ее реализации в 2009–2010 годах. Координационный совет одобрил меры по реализации национальных стратегий, программ и проектов развития ИКТ в странах СНГ и перехода к качественно новому этапу развития – информационному обществу.

Координационный совет рекомендовал администрациям связи РСС осуществлять оценку готовности стран к информационному обществу с учетом разработанной в рамках НИР РСС системы статистических показателей, а также провести анализ эффективности реализации национальных стратегий и программ развития ИКТ.

Принимая во внимание современный уровень развития ИКТ и приоритетные направления развития стран Содружества, Координационный совет решил провести НИР по подготовке проекта изменений и дополнений в Стратегию сотрудничества государств – участников СНГ в сфере информатизации и проекта плана действий по реализации стратегии на период до 2015 года.

В рамках вопроса о реализации государственных услуг на основе использования ИКТ участникам Координационного совета были представлены имеющиеся практические результаты в республиках Молдова, Узбекистан, Словения и в Российской Федерации. Координационным советом одобрен подготовленный комиссией РСС по информатизации обзор о реализации в странах Содружества государственных электронных услуг. Комиссии поручено подготовить предложения по разработке рекомендаций по вопросам практического внедрения таких услуг и во взаимодействии с комиссией по информационной безопасности проработать вопрос применения технологии организации защищенного юридически значимого трансграничного информационного обмена с использованием электронной цифровой подписи на уровне национальных электронных правительств наших стран. Координационным советом одобрено предложение комиссии РСС по экономике связи о проведении ад-



министрациями связи РСС исследований эффективности внедрения электронного правительства на национальном уровне, включая формирование тарифов на электронные государственные услуги.

Координационный совет также рассмотрел выполнение проекта по созданию национальной телемедицинской системы и интегрированной информационной системы электронного здравоохранения в Азербайджанской Республике и одобрил подготовленный региональной рабочей группой (РРГ) по телемедицине проект соглашения по вопросам создания телемедицинских систем и использования телемедицинских технологий в государствах – участниках СНГ. Данный документ был подготовлен в целях реализации меморандума о сотрудничестве государств – участников СНГ в области создания совместимых национальных телемедицинских консультационно-диагностических систем (меморандум), подписанного главами правительств стран СНГ 14 ноября 2008 года в г. Кишиневе.

В рамках сотрудничества с Международным союзом электросвязи (МСЭ) Координационный совет просил администрации связи РСС рассмотреть возможность

подготовки вкладов по созданию национальных телемедицинских систем и комплексному использованию телемедицины в чрезвычайных ситуациях для включения в общие предложения РСС на Всемирную конференцию по развитию электросвязи МСЭ 2010 года и поручил РРГ по телемедицине принять участие в проведении регионального семинара МСЭ «Готовность к чрезвычайным ситуациям и ликвидация их последствий с помощью электронных средств здравоохранения и телемедицины» (июль 2009 года, г. Москва).

В целях повышения эффективности деятельности РРГ по телемедицине Координационный совет просил АС РСС расширить состав РРГ по телемедицине, дополнив его представителями органов здравоохранения, специалистами в области телемедицины, а также представителями структур, определенных ответственными за реализацию меморандума в своих странах.

Членами Координационного совета отмечена важность и необходимость продолжения плодотворного сотрудничества в области информатизации и выработки совместных действий для решения вопросов построения информационного общества в странах – участниках РСС.